

胡锦涛温家宝等出席西哈努克遗体告别仪式

(上接第一版)

遗体告别厅上方悬挂着“沉痛悼念柬埔寨王国罗敦·西哈努克太皇”横幅,横幅下及大厅两侧摆放着胡锦涛、江泽民、吴邦国、温家宝、贾庆林、李长春、习近平、李克强、贺国强、周永康等敬献的花圈。

敬献花圈的还有李鹏、万里、乔石、朱镕基、李瑞环、宋平、尉健行、李岚清、曾庆红、吴官正、罗干等,以及中共中央、全国人大常委会、国务院、全国政协、中央军委和有关部门。

国务院总理温家宝也出席了西哈努克太皇遗体告别仪式,对西哈努克太皇逝世表示深切哀悼,向莫尼列太后、西哈莫尼国王、洪森首相表示诚挚慰问。

参加柬埔寨太皇西哈努克遗体告别仪式的还有国务委员马凯、孟建柱、戴秉国等。

告别仪式后,西哈努克太皇灵柩由专机运回柬埔寨,戴秉国同莫尼列太后、西哈莫尼国王、洪森首相等同机护送。

当天,北京新华门、人民大会堂、天安门广场、外交部降半旗志哀。中国驻柬埔寨使馆按当地安排降半旗志哀。

十八大代表风采录

吕清森:执著的坚守

●新华社记者 齐海山

深秋的雾霭升起,枯黄的枝叶上凝满冰霜。十八大代表、吉林供电公司桦甸分公司送电检修班工人吕清森早早地开始了巡线工作。这条47公里的66千伏“红白线”绵延山林之中,全程巡线至少要走200公里,吕清森每月都要走一遍,这一走就是33年。

10月10日,记者跟随吕清森走进了深山老林,这次巡线是他赴京参加会议前的最后一次巡线。板子、钳子、螺丝刀、水壶、望远镜……全副武装的吕清森在深秋的寒雾中穿行,脚下一尺多厚的落叶让爬山变得异常困难。“尽管还有3年就要退休,但这‘红白线’已经成为我生命的一部分,我还要坚持下去,更要让我的徒弟们看护好这条线。”吕清森说。

自1979年起,吕清森就在“红白线”(红石镇至白山镇)上进行巡线维护工作。“红白线”是吉林地区海拔最高、环境最差、巡护难度最大的一条66千伏输电线路,平均海拔高度在500米以上,几乎是一个山头一座塔,最高的一座铁塔位于海拔1100米高的山上。

山高林密,沟壑纵横,吕清森每个月都要步行穿越在群山峻岭中。他所从事的巡线工作要求每次巡线每个铁塔必须都要走到,有时候山洪暴发、积雪覆盖还要绕道。这样一来吕清森每次至少攀山越岭需要步行200公里,一次巡线下来至少需要5至7天的时间。

吕清森告诉记者,这33年下来,线路上的每个隐患、每个事故易发段他都了如指掌。他说电力企业是产供销一条龙,最短时间内把故障点找到,并提供真实准确的数据,这样才能避免出现重复的故障,所以他一直坚持要求巡护这条线路。

吕清森当选为十八大代表,这让全家人自豪不已,“咱就是一个普通工人,全国有很多像这样的人在默默工作着。我能当代表体现了党和政府对一线工人的重视。我今后要继续干好本职工作,多给单位带几个好徒弟。”吕清森说。

(据新华社长春10月17日电)



安倍“拜鬼”再唤“魔影”

●新华社记者 冯武勇

日本的侵略历史,对亚洲和整个世界,有如“魔影”幢幢,想起来就令人做噩梦。

偏偏日本一些右翼政客似乎唯恐世人遗忘这些噩梦,时不时就要“拜鬼”——参拜供奉有14名二战甲级战犯牌位的靖国神社。

17日下午,日本自民党总裁安倍晋三参拜了靖国神社。这虽是一些右翼政客哗众取宠的惯用伎俩,却再度暴露出日本右翼势力在历史问题上的冥顽不化,同时也再度证明,国际社会近来对日本日益右倾化、甚至为军国主义招魂的担心绝非杞人忧天。

安倍不是一名普通政客。他曾担任日本首相,不久前东山再起,第二次出任自民党总裁。鉴于当前日本政局走势,安倍俨然已成为下任首相的最热门人选。

拥有如此丰富的从政经历,安倍并非不明白参拜靖国神社的政治和外交敏感度。想当年,日本因安倍的前任小泉纯一郎“拜鬼”而陷入外交困境。安倍上台后承诺执政期间不参拜靖国神社。

据新华社北京10月17日电 (记者 孙奕 许博诚)外交部发言人洪磊17日在就安倍晋三参拜靖国神社应询答问时表示,日本应切实本着“以史

神社,为日本摆脱外交困境消除了主要障碍。在日本国内,虽然对安倍执政仅短短一年便“临阵脱逃”多有非议,但对安倍摈弃小泉外交路线的选择多持肯定意见。

安倍同样清楚,当前日本的亚洲外交正在陷入四面楚歌的境地。而这一困境,恰恰源于日本在侵略历史和领土问题上混淆是非、歪曲事实所致。否定日军强征慰安妇,非法占据他国固有领土,理所当然激起周边邻国的强烈愤慨和抗议。

尽管如此,安倍17日不仅选择“拜鬼”,而且以一种“广而告之”的挑衅姿态参拜。这不仅挑衅人类良知与常识,也是在企图动摇第二次世界大战以来形成的战后国际秩序;不仅甘冒天下之大不韪,也是不折不扣的投机、短视和懦弱。

言其投机,是因为安倍企图迎合与利用日本国内迅速抬头的民粹情绪,捞取政治好处,意图借此聚拢人气以便上位的功利目的路人皆知。

言其短视,是因为“拜鬼”之举只会让日本在历史认识的怪圈中越陷越深,也在周边外交的困境中越陷越深。

言其懦弱,是因为历史已经反复证明,做错事并且将错就错并不需要太多勇气,真正需要勇气的是正视真相、纠正错误。

日本之否定侵略历史,最具体最集中的象征就是靖国神社。对日本政治家来说,参拜与否是其在历史认识问题上的试金石。安倍今日“拜鬼”之易,给世人的警示是:日本要想真正走出侵略历史的“魔影”,难!

安倍“拜鬼”之日,日本外相玄叶光一郎正在欧洲兜售日本在历史和领土问题上的“独特”主张。但安倍在靖国神社为军国主义招魂的深深一躬,使得玄叶的一切外交言辞都加倍苍白,也加倍讽刺。倘若心障不除,纵然舌绽莲花,也无法把“魔影”打扮成“魅影”。

(新华社东京10月17日电)

新华社
时评

外交部发言人洪磊就日本自民党总裁安倍晋三参拜靖国神社应询答问

为鉴、面向未来”的精神,恪守迄今在历史问题上作出的郑重表态和承诺,负责任地处理有关问题。

洪磊表示,靖国神社问题事关日方能否正

确认识和对待日本军国主义侵略历史,涉及包括中国在内的受害国人民感情。中方在此问题上的立场是一贯和明确的。

奥巴马对决罗姆尼 一场夹杂诡辩的舌战

●新华社记者 樊宇



共和党总统候选人罗姆尼在总统选举第二场辩论中发言。新华社记者 王雷 摄

距最终投票日不到三周,16日美国总统候选人辩论硝烟再起。本次辩论采取与选民面对面的“市民大会”形式。现任总统奥巴马和共和党候选人罗姆尼,前者在第一场辩论上表现平平而决心反守为攻,后者在士气大挫之后急于乘胜追击,一场夹杂诡辩的舌战由此展开。

辩论中奥巴马对罗姆尼,两位候选人既要对选民提出的问题表现得感同身受,又要抓住时机给对手以颜色,一边打亲情牌,一边玩诡辩。

就业、税收、油价、赤字等经济问题依然主导整场辩论。两位候选人一如既往在宣扬自己政策时“扬长避短”,在抨击对方时不遗余力。对此,美国有线电视新闻网在推特上一边实时直播,一边号召大家实时纠错,颇几分戏剧效果。

见证这场辩论的是80多位由盖洛普民调机构选出的尚未决定投票意向的选民,主持人从他们中选人向总统发问。面对首先抛出的年轻人失业问题,罗姆尼在简短描绘自己政策主张后便开始把“祸水”引向奥巴马,称其失败的经济政策使美国现在还有2300万人在挣扎着找工作。而2300万这个数字是把那些未能充分就业的人也概括在内得出的结论,远高于美国实际失业人数1200万。

想尽办法夸大对手“软肋”的罗姆尼在自己税收政策辩护时则好似打起了太极。他提出要将个人所得税目前的各档税率全面降低

20%,将企业所得税率从目前的35%降至25%,同时废除针对年收入20万美元以下人群的红利和利息等资本所得税率,但在废除哪些税收减免和优惠政策来填补减税带来的税收收入流失时,罗姆尼闪烁其词。

面对罗姆尼的强势追赶,背水一战的奥巴马在第二场辩论中不再像上次那么“彬彬有礼”。他引用研究机构的数据称罗姆尼的减税政策将导致美国损失5万亿美元财政收入,并“添油加醋”地把罗姆尼主张增加的2万亿美元国防开支和延续布什政府减税政策预计将减少的1万亿美元税收收入一并加了进去,为此,罗姆尼的政策将造成8万亿美元的财政亏空。

奥巴马还竭力宣扬自己的治理成绩,在辩论中反复引用美国私营部门连续30多个月新增就业岗位,总数达到500多万个的论据;但在回应罗姆尼对其未能控制油价上升的“指控”时却简单地一笔带过。他说,与4年前相比,油价上涨是因为当时经济境况不好。

奥巴马和罗姆尼都竭力划清与对手的界限,强化彼此在经济治理上的本质区别,目的都是为了各自赢得更多选票。

一场辩论的好坏或许能影响到最终选举结果,但粉饰太平也好,夸大其词也罢,辩论归辩论,而经济现实依然严峻。对美国民众而言,下一个四年,他们希望看到经济重振旗鼓,唯有事实胜于雄辩。(据新华社美国亨普斯特德10月16日电)



美国总统奥巴马在总统选举第二场辩论中发言。新华社记者 王雷 摄

精神凝聚力量 文明闪耀周口

(上接第一版)太康县在党员干部中开展了张新亮先进事迹学习宣传活动,组织开展了“十行百星”评选表彰活动。鹿邑县开展了第一届道德模范评选活动,同时评选表彰了50名“孝顺儿子、孝顺媳妇”和“十佳五好文明家庭”。

文明花开共建共享文明成果

2011年,在“文明中原·周口系列行动”启动仪式上,市四大班子主要领导和广大市民一起欣然签名,立志从现在做起,从自身做起,积极参与“文明中原·周口系列行动”。市文明办制订下发《文明中原·周口系列行动“实施方案》,市直相关部门结合各自工作职责,出台具体措施,形成有机联动、齐抓共管的良好工作格局。

2010年以来,周口市紧紧围绕“三优三创”活动,以“讲文明、讲礼仪、讲公德、讲秩序”为主题,大力倡导社会新风尚,提高市民文明素质和城市文明程度,在窗口单位广泛开展“文明服务窗口”和“优质服务标兵”评选活动;在各级文明单位中

开展了以社会公德、职业道德、家庭美德、个人品德为主要内容的“四德”教育;在中小学生中开展了“啄木鸟”监督行动”;在《周口日报》、周口电视台、中华龙都网等市主要新闻媒体开设了“讲文明、讲礼仪、讲公德、讲秩序”专题专栏,《周口日报》每月刊登一期公益广告,每周刊发一期文明礼仪知识,同时开设“城市文明大家谈”、“晒一晒不文明行为”、“开展百日综合整治打造良好城市环境”等专栏,结合周口实际,定期公布专题,以互动的形式,引导广大市民进行讨论,并以图片和漫画的形式,对有违“四讲”的不文明行为进行曝光,为全面提高市民素质营造了良好的社会氛围。

2009年,周口市组织开展“百企千店践行道德承诺”活动。为大力弘扬社会主义荣辱观,进一步规范市场经济秩序,促进社会主义和谐社会建设,

大力倡导社会新风尚,提高市民文明素质和城市文明程度,在窗口单位广泛开展“文明服务窗口”和“优质服务标兵”评选活动;在各级文明单位中

量技术监督局、市食品药品监督管理局、市工商联等9部门联合在益海(周口)粮油工业有限公司隆重举行周口市“百企千店践行道德承诺”活动启动仪式,全市100家企业(商店)负责人参加了这次活动。100家企业负责人进行了庄严宣誓,并签订了道德承诺书,接受社会各界和广大人民群众的监督。这项活动的开展,推动了企业的诚信建设,规范了市场秩序。

十七大以来,周口市坚持以文明城市创建统筹文明城区、文明社区、文明景区和文明单位创建工作,在全市广泛开展群众性精神文明创建活动,紧紧围绕居民的“安居乐业”,不断加强社区基础设施建设,切实增强了社区服务功能,提高了社区服务水平。

利民惠民 乡村激荡文明新风

十七大以来,周口市深化拓展以“清洁家园行动”为载体的农村精神文明创建活动,各地着力培育新农民、倡导新风尚、发展新文化,进一步提高

农村文明程度,建设农民幸福生活的美好家园。各地深入开展农村“清洁家园行动”,以实现村容整洁、乡风文明为目标,推动“清洁家园行动”向纵深发展。各县市区广泛开展文明村镇、文明集市等创建活动,大力开展以“四化两场一畅通”为主内容的文明集市创建活动,坚持每季度组织人员对各乡镇创建情况进行督查,重点抓好100个集市的创建工作,并辐射带动周边100个集市的创建工作。各地深化城乡共建活动,积极做好文明单位结对帮扶工作,充分发挥各级文明单位的优势,重点做好200个行政村的帮扶工作,开展帮助农村建设基础设施、发展农村经济、改善公共服务、提高文明程度等多种形式的结对帮扶活动。

文明的力量让三川热土到处充满着关爱的气息、感恩的气息、绚丽醉人的气息,这一浓郁的气息必将化作一种前行的力量激励着人们投身于周口追赶超越的伟大实践,推动周口市经济社会发展的快速腾飞。



▲“百代风范——中国现代绘画艺术典藏大展”在杭州开幕 10月17日,观众在欣赏徐悲鸿创作的国画《大红马图》。当日,“百代风范——中国现代绘画艺术典藏大展”在杭州浙江美术馆开幕。

▲河南秋粮总产有望再创历史新高 10月16日,河南省焦作市温县黄庄镇卫村两名儿童在玉米地里玩耍。据河南省农业厅信息,目前,河南省秋粮收获基本结束,从各地反馈情况来看,今年秋粮丰收已成定局,预计总产量有望再创历史新高。

本栏文图均据新华社电



▲黑龙江内蒙古等地迎来降雪 10月17日,人们行走在雪后的内蒙古呼伦贝尔牙克石市街头。据中央气象台消息,受较强冷空气影响,10月16日夜间至18日,内蒙古东部、黑龙江中西部等地的部分地区有小到中雪(雨)或雨夹雪,内蒙古东北部、黑龙江西北部的局地有大雪。

标题新闻

●我国建立注册消防工程师制度
●美联储推翻本·拉丹司机恐怖主义罪名
●阿富汗东部汽车炸弹袭击致25名阿士兵受伤
●柬埔寨为哀悼西哈努克取消下月在首都举行的送水节活动
●美日韩就朝核问题在东京举行三方会谈
均据新华社电

视觉新闻